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Referat af generalforsamling  

Tirsdag den 28. maj 2024 kl. 19.00 

 

Sted: Himmelev Sognegård, Fynsvej 69, Roskilde  

 

Velkomst ved formanden Hanne Høyer Pedersen 

Formanden bød velkommen til forsamlingen, hvorefter deltagerne sang ”Du kom med alt 

det der var dig”, med Mikkel som pianist. Efter en kort gennemgang af aftenens program, 

blev ordet givet videre til hospicechef Nadia Bertram Gyldaa El-Tannoukhi.   

Orientering fra Hospice Sjælland 

Nadia startede med at takke forsamlingen for deres støtte til Hospice Sjælland – et 
hospice i forandring. Mange af de patienter der modtages i dag, er patienter med flere 
forskellige diagnoser, der stadig modtager fx kemo, stråle og immunterapi. Dette er en 
udfordring for personalet, der med rette kan spørge sig selv, hvornår behandler vi i stedet 
for at lindre. Udover det faglige har det også en økonomisk betydning, mere medicin og 
længere indlæggelser, som går ud over ventetiden for at komme på hospice.  
 
Hospice modtager ca. 850 henvisninger om året, men kun 250 patienter kommer til 
indlæggelse. Belægningsprocenten for 2023 var 98,6 %– og ud af dem udskrives 25%.  
I gennemsnit ligger patienterne 20-21 dage.  
 

I løbet af de sidste par år er der sket mange forandringer og en hel del udvikling. Et af de 
nye tiltag er opstart af en gåklub for mænd der har mistet, og som ikke har et netværk, 
hvor de kan tale om deres tab. Gåklubben starter til august med 1 månedlig gåtur og 3 
mandlige frivillige som primus motor. Der er taget kontakt til de omliggende kirker, som 
også kan henvise til gåklubben. 

Et andet udviklingstiltag er projekt ”Follow home” som går ud på, at sende en 
sygeplejerske med patienten hjem, hvis patienten har haft et ekstraordinært komplekst 
forløb, for på den måde at give en god overlevering til hjemmeplejen.  

Vores samarbejde med OK fonden er nu endeligt ophørt og pr. 1/1-24 varetager vi selv 
vores økonomi. Vi har ansat en dygtig bogholder, Dorte Jørgensen, og vi skal sammen 
med bestyrelsen styre økonomien på hospice.  

Et nyt vagtplansystem gør det muligt, at personalet selv kan være med til tilrettelægge 
deres vagtplaner ud fra ønsker og behov.  

Vi har haft fokus på at opdatere samtlige arbejdsgange, instrukser og indkøbsaftaler. Vi er 
rigtig godt på vej, men ikke i hus endnu.  

Da patientkategorien på hospice har ændret sig, betyder det, at beskrivelsen af vores 
kerneopgaver skal ændres, og vi er derfor i gang med gennemgå beskrivelser af vores 
mission og kerneopgaver. Opgaven bliver bygget op som en proces, hvor et samlet hus, 



2 
 

på tværs af personale, ledelse og bestyrelse sammen skal redefinere, hvad der er vores 
fælles opgave og værdier.  

De sidste par år har der været udskiftning i såvel leder som personalegruppen, hvor vi 
bl.a. har fået ansat en del yngre personale. 

Vi har, som det eneste hospice i region Sjælland, vores egne læger, hvilket giver et 
kæmpe kvalitetsløft, da de kender patienterne og vi kan også trække på dem i weekender, 
aften og nattetimer. I nær fremtid vil der også ske en ændring her. Sofie skal tilbage til 
sygehusverdenen og Jesper går på pension, men der er allerede på nuværende ansat 2 
nye læger.  

Vi har en stor udfordring med at få økonomien til at hænge sammen. Den ændrede 
patientgruppe er væsentlig dyrere at drifte grundet større kompleksitet og stigende priser 
på medicin og sygeplejeartikler.  

Den 1.april blev der vedtaget en ny overenskomst, som betyder væsentlige lønstigninger 
til personalet. 

Som alt andet nedslides såvel bygning som inventar, så der kommer store udgifter til 
fornyelser og vedligehold. 

Der er indkøbt 16 nye patientsenge til gavn for patienter og det fysiske arbejdsmiljø for 
plejepersonalet. De gamle senge bliver sendt til Ukraine, hvor de fortsat kan gøre gavn. 
Madrasser og lænestole skal også udskiftes, og indenfor det næste år skal tag og alle de 
udvendige plader på bygningen renoveres. Man er i gang med at se på 
finansieringsmuligheder samt muligheder for at søge fondsmidler. 

Efter at Mette Frederiksen på Folkemødet i 2023 har lagt op til, at der skal indføres aktiv 
dødshjælp i Danmark, har det skabt en vis frygt for personalet om de kan blive pålagt at 
yde aktiv dødshjælp såfremt det bliver lovliggjort.  

Hospice Sjællands bestyrelse havde allerede i 2006 indskrevet i formålsparagraffen, at 
aktiv dødshjælp ikke vil finde sted på Hospice Sjælland, selv om det bliver lovliggjort.  

Nadia sluttede sin tale med endnu engang at takke medlemmerne for deres bidrag til 
fortsat at gøre Hospice Sjælland til et fantastisk sted, hvor patienternes livskvalitet er i 
fokus. Hun rettede også en stor tak Støtteforeningens bestyrelse for deres store og 
uundværlige arbejde til støtte for Hospice Sjælland.  

Spørgsmål: 

Ole Rasmussen spurgte om Follow Home projektet indebar, at man fortsat fulgte 
patienten. Nadia svarede, at når overleveringen til hjemmeplejen/hjemmesygeplejersken 
havde fundet sted, var det slut. 

Nadia modtog stor applaus fra forsamlingen, der fik et rigtig godt indblik i, hvad der er sket- 
og sker på Hospice Sjælland. 
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Generalforsamling 

Dagsordenen, der er fastsat i Støtteforeningens vedtægter, er:  

1. Valg af dirigent og stemmetællere  

Ole Rasmussen valgt til dirigent 

Kirsten Hansen og Gudrun Søgaard valgt til stemmetællere.  

 

2. Formandens beretning 

Hanne Høyer Pedersen aflagde sin første beretning som formand, suppleret med power 

point, om Støtteforeningens arbejde i 2023.  

Der er afholdt 8 bestyrelsesmøder og 1 strategimøde. Vores forretningsorden er blevet 

fornyet og vi har genbesøgt vores strategiplan.  

Sidste år bad generalforsamlingen bestyrelsen om at fremlægge et budget på fremtidige 

generalforsamlinger samt at få udviklet en ny hjemmeside. Budget for 2024 vil blive 

gennemgået under dagsordenens punkt 3. 

 

Hjemmesiden  

Efter at have undersøgt markedet valgte bestyrelsen Roskilde IT – et lille lokalt firma i 

Gundsømagle - som samarbejdspartner og der blev nedsat et udvalg til udvikling af ny 

hjemmeside. Der er lagt vægt på, at hjemmesiden er mobilvenlig og at vi selv kan foretage 

opdateringer.  

 

Formidle kendskabet til hospicetanken og til Hospice Sjælland, jf. formål 

Vi vil fortsætte med de udadvendte aktiviteter, som vi i de seneste år var gået i gang og 

havde succes med. Fx var vi i april 2023 på Trekroner Torv med amerikansk lotteri og 

fiskedam og balloner til børn. Besøget på Trekroner Torv var optakten til et foredrag om 

sorg i Trekroner Kirke. Vi håber at holde et nyt arrangement til efteråret.  

 

Vores deltagelse på Sundhedsdagen 2. september 2023 med amerikansk lotteri, balloner 

og fiskedam til børn var en stor succes. Vi fik mange gode snakke, men desværre kun få 

nye medlemmer. 

 

Den 7. september var National Hospicedag, hvor Hospice Sjælland åbnede dørene for 

gæster. Støtteforeningen var repræsenteret, vi fik et par nye medlemmer og frivillige.  

 

Vi er blevet bedre til at lave opslag på Facebook og har efterhånden en del følgere.  

 

Nyhedsbrevet har fået nyt format, og vi forsøger med artikler fra flere forskellige sider at 

give et godt kendskab til, hvad der rører sig på Hospice Sjælland og i Støtteforeningen.  

 

Økonomisk støtte til aktiviteter for patienter og pårørende, jf. formål   

Vi har et aktivt aktivitetsudvalg, der planlægger aktiviteter og underholdning over hele året 

og sørger for, at alle højtider bliver markeret til stor glæde for patienter og pårørende. 

Nogle kunstnere optræder gratis men får vin/blomster som tak, andre modtager honorar.  
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Sct. Hans aften 2023 med pølsevogn og Brass band var en kæmpe succes og vil blive 

gentaget i år.  

Tak til Aktivitetsudvalget og tak til de frivillige, der deltager ved afviklingen. 

Støtteforeningen betaler et fast beløb på kr. 8.000.- til hospice for kaffe til de pårørende, 

der deltager i aktiviteterne.  

Indkøb til drinksvognen betales også af Støtteforeningen.  

 

Økonomisk støtte til det frivillige arbejde, jf. formål  

De frivilliges julefrokost blev i 2023 ændret til en sommerfest, og sådan bliver det også i år. 

Støtteforeningen giver et stort tilskud til kuvertprisen  

 

I oktober 2023 var der arrangeret en studietur til Svanevig Hospice. Støtteforeningen 

betalte bustransporten – regningen dukkede først op i 2024.  

 

I år har vi bevilget penge til frivilligkoordinator Vibeke Steen Lund, så hun kan arrangere 

en temadag med foredragsholder samt en aktivitet udenfor huset for de frivillige. Det er 

vigtigt med nogle fælles arrangementer for de frivillige, så de har mulighed for at lære 

hinanden at kende, idet de fleste har vagter på bestemte dage.  

 

Økonomisk støtte til Hospice, jf. formål  

Som eksempler kan nævnes: 

• Fliserens fra Nanostone og efterfølgende service 

• Duge til højtiderne 

• Blomster til krukkerne på patienternes terrasser 

• PS5 spil til adspredelse for børn og unge 

 

Derudover har vi fået nogle flotte donationer: Juleduge fra Georg Jensen Damask, samt 

fra anonyme givere chokolade, uldplaider, vaser og led-lys. 

    

Anden information  

Med henblik på positiv indflydelse på foreningens økonomi har vi købt et nyt skab med lys, 

så vores salgsting ser mere fristende ud. Vi kan se, at det har en positiv effekt på 

varesalget.  

 

Endvidere har vi valgt selv at sætte vores Nyhedsbreve op, hvilket har medført en 

væsentlig besparelse på produktionsudgifter til Nyhedsbrevene.  

 

Medlemsudvikling 

Der er desværre ingen stigning i antal medlemmer. Pr 28/5-24 var antallet  

404 fordelt med 192 enkeltmedlemmer og 106 med dobbeltmedlemsskab.  

Mange har valgt at modtage vores Nyhedsbreve på mail – det er vi glade for, især efter at 

frimærkerne er blevet afskaffet og porto er steget markant.  
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Hospice Forum Danmark  

Formand og næstformand deltog i Hospice Forum Danmarks Generalforsamling og 

årsmøde den 13/4-2024. Den tidligere formand Olav Nørgaard blev afløst af Mogens 

Nørgård, medlem af Regionsrådet i Nordjylland.  

 

Hanne Høyer og hospicechef Nadja Bertram deltog 10. april 2024 i en politisk høring på 

Christiansborg om palliation arrangeret af Hospice Forum Danmark. 

 

Vores kontingent til Hospice Forum Danmark er; 

Grundbeløb kr. 600.- + kr. 3.-pr. medlem 

 

Bureaukratiske regler for foreningsarbejdet  

Formanden omtalte de mange bureaukratiske regler, der er med til at spænde ben for 

foreningsarbejdet, fx  

Bankernes krav om legitimering af bestyrelsesmedlemmer, når en forening har en 

foreningskonto. Bankerne kræver gebyrer for at have en foreningskonto og gebyrer for, at 

adgang til foreningens konto skal ændres, når der sker ændring i bestyrelsen. 

 

Justitsministeriets/Civilstyrelsens regler om, at en forening skal have en 

indsamlingstilladelse, hvis de foretager indsamlinger. At henvise til at der kan indbetales 

penge (gaver eller donationer) på en konto, betragtes som indsamling, og foreningen skal 

have en tilladelse der koster kr. 1200.- pr. år.  

 

Skattemyndighedernes krav om, at der skal indhentes spilletilladelse, hvis en forening 

forsøger at tjene lidt ekstra penge ved fx amerikansk lotteri. 

 

Roskilde kommunes tilskud til frivillige foreninger er mere end halveret fra 2023 til 2024.I 

2023 var der 2,7 mio. til fordeling blandt 99 ansøgninger. I 2024 er der 1,2 mio. til fordeling 

blandt 106 ansøgninger.  

 

Det kræver rigtig mange ressourcer at leve op til alle disse regler, de kunne bruges bedre 

med konkret arbejde for Hospice Sjælland. 

 

Formanden afsluttede sin beretning med at rette en tak til bestyrelsen for godt 

samarbejde, en tak til alle på hospice og ikke mindst en stor tak til Støtteforeningens 

medlemmer.  

 

En flot og omfattende beretning, der blev godkendt med stor applaus 

  

 

 

3. Aflæggelse af regnskab 

Kasserer Vibeke Møller Mortensen har i samarbejde med Carsten Moltke Hansen 

udarbejdet det godkendte årsregnskab, som Carsten fremlagde for forsamlingen. I 2022, 

hvor regnskabet var udarbejdet af et firma på Fyn, var der poster som fx skyldige 
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omkostninger og tilgodehavender. Disse poster er nulstillet i regnskabet for 2023, og vi vil 

fremover udelukkende indtægts- og udgiftsføre poster, der figurerer som indtægter og 

udgifter i det pågældende regnskabsår. 

 

Resultatet for 2023 blev 24.516 kr. Foreningens egenkapital er på 544.836 kr.  

 

Endvidere gennemgik Carsten budget for 2024. 

 

Godkendt med applaus 

 

 

 

4. Fastsættelse af kontingent for 2025  

Bestyrelsen indstiller 

150 kr. for enlige 

300 kr. for ægtefæller/samboende  

1.500 kr. for foreninger, organisationer og virksomheder 

 

Kontingent for 2025 vedtaget 

 

 

5. Indkomne forslag  

Ingen forslag 

 

6. Valg af formand  

Hanne Høyer Pedersen modtager genvalg 

Valgt 

 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter  

På valg er:  

Ingelise Møller for 2 år   modtager ikke genvalg 

Vibeke Møller Mortensen for 2 år  modtager genvalg 

Anne-Lise K. S. Hansen for 2 år   modtager ikke genvalg 

 

Bestyrelsen foreslår, at den nuværende suppleant Carsten Moltke Hansen samt Lene 

Søborg Marquardsen indtræder i bestyrelsen. 

Valgt 
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Der skal vælges 2 suppleanter for 1 år. Bestyrelsen foreslår Anne-Lise Kaare Stehn 

Hansen og Martin Hansen. 

Valgt 

  

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant  

Revisor Kirsten Pilgaard og revisorsuppleant Poul H. Jensen modtager begge genvalg. 

Valgt  

 

9. Eventuelt 

Hanne Høyer Pedersen holdt en fin tale for Ingelise Møller og takkede hende for mere end 

20 år som bestyrelsesmedlem. Ingelise fik overrakt blomster og et Gavekort til Rosilde 

Handel. Ingelise fortsætter som frivillig på hospice og i Aktivitetsudvalget. 

 

  

Efter generalforsamlingen var der festlig underholdning med duoen Moffe og Magneten og 

hyggeligt samvær med kaffe og kage. 

 

 

 

Dato: _________________________ Dato: ___________________________ 

 

 

 

______________________________ ________________________________ 
Hanne Høyer Pedersen   Ole Rasmussen 

Formand    Dirigent 


